

外卖小哥：路上过年 递送温暖

春节假期，万家团圆之时，有一群人却仍然奔波在城市的大街小巷，如同一只只辛勤的蜜蜂，给城市的各个角落送去“年味儿”，为春节期间坚守岗位的人们带去温暖。6日上午，记者来到美团外卖大同文瀛湖站，亲身感受外卖小哥的“年味儿”。

当日上午9时许，一众外卖小哥陆续来到站点，他们依次进行测温、并对送餐箱进行消毒。今年25岁的外卖小哥葛小东帅气、阳光、健谈。他对记者说，自己是在2020年年底开始送外卖的，今年是第二年在岗位上过春节。选择这份工作的初衷是想趁着年轻磨练一下，没想到自己会爱上这个行业。经过一年多辛勤付出，小葛现在已经是站点的一个小组长了，在自身沟通协调能力不断提升的同时，每月还可以有七八千元的收入，这让他感到很欣慰。

小葛说：“春节送餐和平时有所不同，由于许多饭店都不营业，每天的跑单量要少一些。但由于春节期间平台有补助，这样算下来，收入与平时也差不多。”谈到新



外卖小哥葛小东 双红 摄

年愿望，小葛的眼里充满憧憬，他说，多赚钱，买房、买车，再找个女朋友。看着小葛笃定的眼神，记者清晰地感受到他对未来美好生活的向往。

1993年出生的朱桦送外卖快两年了，与以前做厨师相比，他更喜欢现在的工作，时间自由，工资收入也比较高。小朱说，干好这一行，最重要的是做好服务，为了提升服务能力，他尝试过许多办法，现在与顾客的关系越来越融洽，即便遇到态度不好的顾客，他也能轻松应对。“这个春节，我和妻子都在岗，虽然忙了点儿，但很充实。”小朱笑着说。

本报记者 双红



市政协十五届一次会议准备就绪

将于2月10日召开

本报讯（记者 张世敬）市政协十五届一次会议经过紧张的筹备，将于2月10日隆重召开，会期3天，主会场设在大同大剧院小剧场。这是记者从8日召开的市政协十五届一次会议新闻发布会上获悉的。

本次会议将听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会工作报告；听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会提案工作报告；列席大同市第十六届人民代表大会第一次会议，听取并讨论《政府工作报告》和大会的其他有关报告；选举政协第十五届山西省大同市委员会主席、副主席、秘书长、常务委员；审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议关于市政协十四届常务委员会工作报告的决议；审议通过政协第十五届山西省大同市委员会提案审查委员会关于市政协十五届一次会议提案审查情况的报告；审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议政治决议。

据了解，目前政协大同市第十五届委员会第一次会议各项准备工作已全部就绪，会议将如期召开。此次政协会议将按照政协章程有关规定，严格会议程序，采取闭环管理模式进行，在落实疫情防控主体责任的同时，确保会议规范有序、务实高效。



春节期间我市消费市场平稳有序

9家监测企业实现销售额2300万元

本报讯（记者 孙向阳）春节期间，我市消费品市场品种丰富、价格稳定，节日市场安全有序，9家监测企业共实现销售额2300.4万元，比去年同期上涨9.1%，客流量达到127170人次。这是记者7日从市商务局获悉的。

为了确保在疫情防控形势下我市春节市场供应安全，市商务局密切关注市场动态，加强市场运行监测，重点监测居民生活必需品，包括粮食、食用油、肉类、蛋品、蔬菜、日用百货等，筛选了9家重点流通企业监测，其中有大型百货商店1

家、集贸市场1家、金银珠宝商场1家、大型超市3家、家用电器商场1家、餐饮店2家、汽车销售企业1家。节日期间重点监测销售额、消费热点、运行趋势和客流量等方面。

节前，为保障春节期间市场供应和流通环节安全运行，让市民度过一个喜庆、祥和、平安的节日，市商务部门组织督导大型商贸企业及时投放蔬菜、肉类等生活必需品，保障我市生活必需品市场供应充足，价格总体平稳。春节期间，我市各大中型流通企业、超市、卖场提早动手，准备充分，日用百货、生活必需品

供应充足，生活必需品货源充足，品种丰富，价格无异常波动。米粮、食用油批发价格与节前持平，绿色蔬菜、水果价格环比略有上涨。

春节期间，市民的消费观念、消费品质和消费结构全面升级，我市消费品市场销售额比去年同期较大幅度上涨。餐饮市场中，老牌酒店和新时尚品位饭店发挥各自优势服务和特色，承接家庭聚餐、朋友聚会、宴请宾客等住宿餐饮消费，年夜饭、团圆饭、亲朋宴成为春节餐饮市场主角，拉动了节日餐饮消费。

我市适龄儿童青少年接种新冠疫苗仍存免疫空白

市疾控中心：尽早带娃完成全程接种

本报讯（记者 高燕）目前，新冠疫苗对德尔塔、奥密克戎变异株仍有保护作用，尤其对预防重症和死亡的保护效果显著，全程、及时接种新冠疫苗（含加强针），仍然是防范“德尔塔”“奥密克戎”的重要措施之一。2月8日，记者从市疾控中心获悉，我市近44万适龄儿童青少年接种了新冠疫苗，但仍有免疫空白，一些家长对于给孩子接种新冠疫苗，依然心存顾虑。专家呼吁家长，趁着寒假未开学抓紧时间带娃接种新冠疫苗。

市疾控中心专家介绍，儿童青少年所在的托幼机构或学校是人群相对密集的场所，一旦有新冠病毒的感染，很容易造成大范围传播和流行。接种新冠疫苗可以获得相应免疫力，从而有效降低发病、重症和死亡的风险，同时儿童青少年感染之后也会传播给周围的人，接种新冠疫苗对提升人群免疫水平、阻断新冠肺炎的流行具有重要意义。按照统一部署，我市从2021年陆续在15—17岁、12—14岁、3—11岁人群中开展新冠疫苗接种工



家长带着孩子在市中医医院接种新冠疫苗 本报记者 戚禹仁 摄

作。目前，我市3—11岁人群首剂覆盖率不到85%；全程接种率只有68%，仅接种一剂并不能为个体提供有效的保护作用，只有按照免疫程序完成全部剂次的接种才能达到好的免疫效果。

市疾控中心提醒，儿童青少年和

成年人一样，都是构建免疫屏障的重点人群。近期我国新增多地报告新冠肺炎疫情，为了给孩子们多一层保护，请家长们科学、严谨、理性地看待新冠疫苗接种。同时专家再次呼吁，3周岁以上未接种新冠疫苗的人群要尽早完成全程接种。